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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - 1º Período Legislativo do ano 2025. 
https://www.youtube.com/watch?v=61IpUKbf9os 

  
 
 
 
No 21º (vigésimo primeiro) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 17h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado 
na Rua Padre Cícero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os 
Senhores Vereadores: George Fechine Tavares – Presidente, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, 
Alberto Pinheiro Roberto, Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa, Cícero 
Vagner de Lima Ferreira, Francisco de Assis Borges Landim, Natália 
Ribeiro Alves, Vaneuson Pereira de Araújo e Wellington Nogueira 
Queiroz. O Vereador Hernesto Vasques e a Vereadora Patrícia 
Vitoriano justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos presenciais 
da décima sexta Sessão Ordinária do corrente exercício com a recitação de um 
Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e Vereadoras e havendo número regimental, foi declarada aberta a 

Reunião. EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 018/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 21 DE MAIO 
DE 2025, CUJA EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO 
PELA LEI MUNICIPAL Nº 013/97 A FRANCISCO SARAIVA RIBEIRO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Matéria encaminhada a Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA A ORDEM 
DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 017/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM-MDB, DATADO DE 
16 DE ABRIL DE 2025, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROTOCOLO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E ATENDIMENTO 
INTERSETORIAL À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE COM DEFICIÊNCIA, 
COM FOCO ESPECIAL NAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 
AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, PROPOSIÇÃO ACOMPANHADA DE 
EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2025; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
020/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA PATRÍCIA ARRAIS 
SILVA FEITOSA, DATADO DE 14 DE MAIO DE 2025, CUJA EMENTA: 
INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) O TROFÉU ARACELI 
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CABRERA SANCHES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 021/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 14 DE MAIO DE 2025, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 022/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 14 DE 
MAIO DE 2025 CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 023/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 14 DE MAIO DE 2025, CUJA EMENTA: DENOMINA 
O LOGRADOURO PÚBLICO DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 024/2025 DE AUTORIA 
DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 14 DE MAIO 
DE 2025 CUJA EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA 
HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A JOSÉ FELINTO FURTADO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Matérias acompanhadas de Pareceres opinativos 
da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa.  
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício 
direcionado a Igreja Assembleia de Deus Templo Central parabenizando pela 
data comemorativa ao Jubileu de Ouro. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício endereçado a Presidência 
da Casa solicitando informação sobre a tramitação da Proposição que versa 
sobre a data de realização da Vaquejada de Missão Velha(CE); Ofício para a 
SEINFRA solicitando a recuperação de pavimentação e canaleta na Travessa 
Maria Jesus Ribeiro; Ofício direcionado ao DETRAN/CE pedindo a instalação de 
sinalização horizontal e vertical objetivando melhorar como também a redução 
de velocidade nos seguintes entroncamentos: CE-293 com CE 496; CE-292 com 
CE-293. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício parabenizando 
Polyana Maria Santana aniversariante na data de ontem, Expediente em igual 
teor encaminhado para o Senhor Sebastião Dantas Fechine - Tião Fechine de 
Jamacaru; Ofício direcionado ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando 
a construção de equipamento esportivo (quadra) na localidade do Sítio Extrema 
como também pavimentar o Sitio Jenipapeiro, O Sítio Coité e na fachada 
principal da E.E.F. Antônio Alves de Barros sediado no Sítio Cana Brava; Ofício 
destinado a Secretaria Regional I solicitando a intensificação da limpeza pública 
nas ruas do Distrito de Jamacaru como também a realização do corte da grama 
do Campo de futebol da mesma localidade. Ver. Alberto Pinheiro Roberto-
MDB: Ofício direcionado a Secretaria Municipal de Educação pedindo a 
realização de capinação no pátio externo da E.E.F. Luiz Pereira; Ofício para a 
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SEINFRA pedindo urgência na realização de roço lateral da estrada de acesso 
ao Sítio Serra do Mãozinha. Verª Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa-MDB: 
Ofício direcionado a Secretaria Municipal de Educação solicitando melhorias no 
transporte escolar do nosso Município, haja vista as inúmeras reclamações 
advindas de diversas localidades rurais, com especial atenção na comunidade 
da Vila da Cachoeira; Ofício direcionado a SEINFRA pedindo a restauração no 
acesso ao Sítio Arraial bem como melhorias de contingência no tocante ao lixo 
depositado no atual depósito de resíduos “lixão”; Ofício para o Chefe do Poder 
Executivo Municipal pedindo informações acerca do andamento do consórcio 
regional de resíduos sólidos no qual Missão Velha(CE) faz parte. Ver. 
Wellington Nogueira Queiroz-MDB: Ofício direcionado a SEINFRA pedindo 
a construção de equipamento esportivo (quadra) na comunidade do Sítio 
Barreiras. Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Ofício parabenizando as 
seguintes pessoas: Rocildo Rodrigues, residente na Vila do Aleixo como 
também Paulino Paulo Pereira e Francisco Rodrigues dos Santos, em 
decorrência da data comemorativa ao aniversário natalício de ambos; Ofício de 
pesar encaminhado aos familiares de Francisco Alfredo dos Santos falecido 
recentemente em nosso Município; Ofício para o Prefeito Municipal solicitando 
empenho junto a SOP/Ce no tocante a sinalizar a CE-496 com redutores de 
velocidade no entroncamento com a CE-293. Verª Natália Ribeiro-PDT: 
Ofício destinado a Secretaria Regional I solicitando serviço de capinação no 
entorno do CRAS como também a poda de árvores na Vila de Gameleira de São 
Sebastião; Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de manutenção na 
pavimentação do Sítio Cajazeiras. Ver. Vagner Lima-PDT: Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Segurança solicitando o empenho da Policia Militar do 
Ceará no tocante a intensificar o policiamento ostensivo no Distrito de Jamacaru 
e localidades adjacentes. Ver. Marley Macedo-PDT: Ofício destinado ao 
Chefe do Poder Executivo solicitando estudo de viabilidade para perfuração de 
poço artesiano na localidade rural do Sítio Lagoa da Pedra objetivando 
potencializar o abastecimento de água da referida comunidade; Ofício para a 
SEINFRA solicitando a recuperação do leito carroçável da estrada rural de 
acesso ao Sítio Passagem de Pedras como também a estrada de acesso ao Sitio 
Arraial do Meio; Ofício de agradecimento a demanda resolvida, endereçado a 
SOP/CE, Distrito Operacional do Crato(CE). Ver. Eduardo Honorato Paulo-
PDT: Ofícios para a Gestão Municipal apresentando as seguintes demandas: 
Conserto da pavimentação localizada nas margens paralela da Av. Cel. José 
Dantas tendo como referência a Oficina Mecânica do Ednaldo; Construção de 
pavimentação no Sítio Tabuleiro como também no Sítio Olho Dágua Comprido e 
na Rua do Cemitério localizada no Distrito de Jamacaru; Moção de pesar 
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endereçada aos familiares da Sra. Francisca Pinheiro residentes no Sítio 
Logradouro.  ORDEM DO DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno 
Legislativo as Matérias seguintes: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 017/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM-
MDB, DATADO DE 16 DE ABRIL DE 2025, CUJA EMENTA: DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DO PROTOCOLO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 
ATENDIMENTO INTERSETORIAL À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE COM 
DEFICIÊNCIA, COM FOCO ESPECIAL NAS PESSOAS COM TRANSTORNO 
DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, PROPOSIÇÃO 
ACOMPANHADA DE EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2025; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 020/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA 
ANA PATRÍCIA ARRAIS SILVA FEITOSA, DATADO DE 14 DE MAIO DE 
2025, CUJA EMENTA: INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) O TROFÉU ARACELI CABRERA SANCHES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 021/2025 DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 14 DE 
MAIO DE 2025, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 022/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 14 DE MAIO DE 2025 CUJA EMENTA: DENOMINA 
O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 023/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 14 DE MAIO DE 2025, 
CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO DA FORMA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
024/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, 
DATADO DE 14 DE MAIO DE 2025 CUJA EMENTA: CONCEDE O TÍTULO 
DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A JOSÉ FELINTO 
FURTADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões de praxe, 
foram aprovadas por unanimidade como também os Requerimentos escritos e 
verbais. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação 
democrática de direito, momento em que os Representantes do Povo 
apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, na Sessão de 
hoje, por ordem de inscrição, a Verª Natália Ribeiro Alves-PDT: Saudou a 
todos, de início, parabenizou as seguintes pessoas: Hortência Carolino, Patrícia 
Santana, Iolanda Santana e Maria Erivânia, organizadoras da tradicional 
Cavalgada das Mulheres de Jamacaru, na oportunidade, a Parlamentar 
convidou a todos para participar da 10ª edição do supracitado evento, domingo 
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próximo vindouro, na qual, vai homenagear uma das precursoras da Cavalgada, 
Neide Angelim - in memorian, na ocasião, Natália Ribeiro fez uma breve 
explanação do momento festivo, haja vista a expectativa positiva ora 
aguardada por todos os munícipes.  Dando prosseguimento na parte final da 
Sessão de hoje, o próximo orador, foi o Líder do Prefeito na Casa, o Ver. 
Vagner Lima-PDT: Saudou a todos, o Edil apresentou a justificativa dos 
Requerimentos apresentados durante o Expediente Legislativo, principalmente 
no quesito segurança pública para o Distrito de Jamacaru como foi bem frisado 
pelo mesmo, em seguida, Vagner Lima falou a respeito do lançamento da nossa 
vaquejada, na noite do próximo sábado, na ocasião, a festa do vaqueiro que 
neste ano tem a edição de numero 56 (cinquenta e seis) é considerada uma 
das maiores do nordeste, fruto do trabalho e dedicação dos responsáveis pela 
cultura de nosso Município. Prosseguindo, o Vice-Presidente da Casa. Ver. 
Marley Macedo-PDT: Cumprimentou a todos, começou a sua participação 
parabenizando o nosso querido Jamacaru, no tocante a conclusão das casas 
populares recém-construídas, e que agora estão sendo contempladas com 
infraestrutura básica e tão logo serão entregues, em definitivo, aos seus 
respectivos inquilinos, na ocasião, o jovem Parlamentar mencionou outros 
benefícios ganhos na região serrana, a perfuração de vários poços profundos 
em diversas comunidades rurais, a obra de restauração das rodovias de 
responsabilidade do Estado bem como a instalação de uma Creche na Vila da 
Gameleira de São Sebastião, consequências positivas oriundas da atuação do 
Prefeito Dr. Lorim, nas regiões mais distantes e que mais necessitam de um 
amparo do poder público constituído, em seguida, Marley Macedo pontuo sobre 
as suas requisições apresentadas, conforme discurso apresentado, cujo objetivo 
é continuar sempre trabalhando em prol do povo de Missão Velha(CE), nas 
mais diversas regiões do nosso território e por fim, não esqueceu de mencionar 
a nossa principal festa cultural, a tradicional Vaquejada que neste ano promete 
ser a maior de todas as edições bem como o Jubileu comemorativo aos 300° 
aniversário de fundação do primeiro templo católico  do Cariri, mais 
precisamente a Capela de Santo Antônio de Pádua no Distrito de Missão Nova, 
um marco importante e histórico na evangelização da nossa região. Dando 
continuidade, o próximo orador inscrito foi o Ver. Eduardo Honorato Paulo-
PDT: Saudou a todos, o 1º Secretário da Mesa Diretora começou o seu 
discurso falando sobre um Requerimento de sua autoria parabenizando a Igreja 
Assembleia de Deus Templo Central conforme redação apresentada no 
Expediente, em seguida foi a vez de falar sobre a nossa tradicional Vaquejada, 
na sua 56ª edição e que a cada ano, ganha uma robustez no tocante a 
grandiosidade do evento que neste ano será transmitida em rede nacional pela 
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TV Bandeirantes, no ensejo, o Edil mencionou o fato de que, a nossa economia 
fica aquecida durante os dias que antecedem o evento como também fez 
lembrar uma Lei Municipal Nº 691 que contempla os nossos ambulantes no 
quesito isenção de taxas no momento em que for instalar a sua “ferramenta de 
trabalho” a fim de obter o seu sustento. Para encerrar a Sessão ora em 
andamento, o discurso final, ficou com o Presidente da Casa, o Ver. George 
Fechine Tavares-PDT: Cumprimentou a todos, o Edil foi breve na sua 
participação falando sobre as diversas Matérias que tramitaram durante a 
Ordem do Dia bem como outros assuntos importantes que aqui foram 
deliberados por parte dos seus Pares, ou seja, o Jubileu de 300 (trezentos) 
anos de fundação da Capela de Santo Antônio de Pádua do Distrito de Missão 
Nova no qual potencializa o turístico religioso em Missão Velha(CE), adiante, o 
Edil falou dissertou sobre a 56ª Edição da nossa Vaquejada e com seus 
potencias benefícios em prol da economia local. Sem oradores inscritos e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário fez digitar a presente 
Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 21 de MAIO de 2025. 
 
 
 
 
 

Ver. George Fechine Tavares-PDT.                   Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
                    Presidente                                                            1º Secretário 
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